
会  議  録  

会 議 の 名 称 第 1 回行田市環境審議会  

開 催 日 時 平成 24 年 8 月 27 日（月）午前 9 時 35 分～11 時 15 分  

開 催 場 所 行田市役所  306 会議室  

出席者（委員） 

氏 名 

白井裕泰委員（会長）    伊東政信委員（副会長）  

新井智委員         布施武雄委員  

片山裕喜夫委員       肥田木光仁委員  

荒井伯夫委員        濵中紀子委員  

朝見康夫委員        橋本信雄委員      以上 10 名  

欠席者（委員） 

氏 名 

飯田尚彦委員  

事 務 局 
河野環境経済部長      小巻環境課長  

五十嵐エコタウン推進幹   前島主幹      田沼主任  

会 議 内 容 

・第２次行田市環境基本計画策定に係る諮問について  

・第２次行田市環境基本計画策定方針について  

・住民・事業所アンケート調査について  

・その他  

会 議 資 料 

・  第１回行田市環境審議会次第  

・  行田市環境審議会  委員名簿  

・  第２次行田市環境基本計画の策定方針について  

・  行田市の環境に関するアンケート調査  

そ の 他 必 要 

事 項 

 傍聴人なし  
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 発  言  者   会議の経過（議題・発言内容・結論等）  

 

事務局  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局  

 

会長  

事務局  

環境経済部長  

 

 

環境経済部長  

 

 

事務局  

 

１．開会  

○平成２４年度「第１回行田市環境審議会」を開催させていただ

きます。  

委員の皆様には、公私ともにご多忙のところ、本審議会にご出

席をいただきまして、誠にありがとうございます。はじめに、本

日の会議資料の確認をさせていただきます。「次第」、「委員名簿」、

先に送付させていただきました「第２次行田市環境基本計画の策

定方針について」、「行田市の環境に関するアンケート調査」でご

ざいます。また、参考資料として「行田市環境基本計画（改定版）」

もご持参をお願いしております。よろしいでしょうか。  

それでは、次第に基づき進めさせていただきます。  

本日は、１１人中、１０人のご出席をいただいております。従

いまして審議会条例第６条第２項の規定により、本審議会は成立

していることを報告させていただきます。  

 

２．挨拶  

○次第２．「挨拶」でございますが、白井会長よりご挨拶お願いい

たします。  

【挨拶】  

○次に、河野環境経済部長より挨拶申し上げます。  

【挨拶】  

 

３．第 2 次行田市環境基本計画策定に係る諮問について  

 【諮問】  

 

４．議題  

○それでは、これより次第４．「議事」に移ります。  

議事の進行は、審議会設置条例第６条の規定により、白井会長
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議長（白井会長） 

 

 

事務局  

議長  

 

 

事務局  

議長  

委員  

 

事務局  

 

委員  

事務局  

 

 

 

 

委員  

委員  

 

事務局  

 

委員  

 

 

事務局  

にお願いいたします。  

○議事がスムーズに進むようご協力お願いします。なお、本議会

は、公開になっておりますが、傍聴される方はいらっしゃいます

か。  

○おりません。  

○それでは議事に入らせていただきます。  

議事の（１）第 2 次行田市環境基本計画策定方針について事務

局から説明をお願いします。  

【第 2 次行田市環境基本計画策定方針についての説明】  

○ただ今の説明に対して、質問はありますか。  

○審議会のスケジュールで、平成 25 年度の第 4，5，6 回について

は、現在の委員でやるのでしょうか。  

○審議会の任期は 2 年間（現在の委員は、平成 25 年 4 月まで）と

なっておりますので、新委員となります。  

○再任はありますか。  

○「環境審議会条例」には再任の規定はありませんので原則可能

です。ただし、公募委員については「付属機関等の委員の公募実

施要領」において、市民参加を促進する観点から、応募日現在に

付属機関等の委員になっている方は原則として応募資格がないも

のとしています。  

○同じ流れなので、再任できると良いと思いました。  

○ 7 ページに自然環境調査の調査実施日がありますが、調査地点は

どこになりますか。  

○ 6 ページの③現地調査に書かれてある、長善沼、切り所、星川、

小埼沼の 4 箇所を予定しています。  

○ 6 ページの関係団体・庁内部局等ヒアリング調査の中で、社会環

境、社会経済環境とありますが、それらの基本調査は行っている

のでしょうか。  

○経済、行田市の実情、社会情勢の統計の把握については、企画
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委員  

 

 

事務局  

 

 

 

 

 

 

 

 

委員  

 

 

 

委員  

 

事務局  

 

 

 

委員  

 

事務局  

 

委員  

 

政策課が取りまとめを行っております。  

○今後、具体的に策定するにあたって、マスタープラン等の他の

計画やその審議会の審議内容を踏まえ、対応するのか教えてくだ

さい。  

○今後、基礎調査の中で、他の審議会の担当課に対し調査を行い、

その結果を順次報告していきます。  

改定版 3 ページに計画の位置づけの項があり、市のあり方、今

の姿など、背景的なことが分からないと、個々の話を審議する場

合に必要になると思われますので、今後、資料として提出します。

なお、現在、都市計画マスタープランを策定中です。そのほかに

産業振興ビジョンの策定状況や今後の行田市のあるべき姿、未来

はどうなるのか、人口の推移など、ヒアリング等でまとめ、資料

として提出します。  

○今回の基本計画については、これまでの環境基本計画から内容

を大きく変えたほうがいいのでは、という思いがあります。他の

審議会や計画との連携を図り、環境政策について新たな提案をす

ることにより時代に即した計画を策定すべきと思います。  

○自然環境調査として動植物がありますが、水や大気については

どうなのでしょうか。  

○水については、 5 河川の上流・中流・下流の計 15 箇所で年 4 回

水質検査をし、環境報告書やホームページで公表しております。

大気については、埼玉県が測定した値を活用しています。なお、

大気中ダイオキシンのみ、市で測定しております。  

○ 9 ページのパブリックコメントの実施の具体的な形はどのよう

なものですか。  

○ある程度出来上がった素案をホームページに掲載し、意見を募

集します。  

○ 3 ページの役割の表に審議会として調査及び審議とありますが、

自然環境調査に委員が同行するのでしょうか。  
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事務局  

 

議長  

 

 

事務局  

委員  

事務局  

 

委員  

事務局  

 

 

委員  

事務局  

 

 

委員  

 

事務局  

委員  

 

事務局  

委員  

事務局  

委員  

 

事務局  

 

○自然環境調査に同行していただくという事は考えておりませ

ん。  

○他に質問はよろしいでしょうか。  

それでは、議事の（２）住民・事業所アンケート調査について

事務局から説明をお願いします。  

【住民・事業所アンケート調査についての説明】  

○質問の中で 3 つまで回答させる時の「 3 つ」の根拠はありますか。 

○ 10 年前アンケートとの整合や比較のために、前回同様としまし

た。  

○対象が 2,700 人の根拠はありますか。  

○行田市の人口 86,000 人をベースに信用度 95％になる数字とし

て 2,700 人発送すれば良いという統計上の値です。事業所分も同

じ考えとなります。  

○年齢の配慮についてはどうですか。  

○若い人より年配者の方の回答率が高い傾向にあるため、ある程

度、バランスのよい回答が得られるように年齢構成について配慮

していきたいと思います。  

○市民用の 11 ページ 13 項のリサイクル技術とは本人のことを指

しているのですか。  

○市の処理技術のことを指しています。  

○事業所アンケートで悪い影響を与えている所に対して立ち入り

調査などを行うのでしょうか。  

○立ち入り調査は行いません。  

○事業所は、全部でどのくらいあるのでしょうか。  

○平成 18 年で約 3,900 事業所となっております。  

○回答で「どちらともいえない」項目がありますが、アンケート

として欲しい情報が得られるのでしょうか。  

○実際の所、ご指摘のとおりかもしれませんが、前回アンケート

と比較するためにこの項目を設けています。  
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委員  

 

事務局  

 

委員  

 

事務局  

 

委員  

事務局  

 

委員  

事務局  

委員  

 

事務局  

委員  

委員  

 

事務局  

委員  

事務局  

 

委員  

 

委員  

事務局  

議長  

 

○事業所の 6 ページにある、エコアクション 21 とはどういったも

のでしょうか。  

○環境省で作られた第 3 者認証の環境経営のシステムで、ISO14000

に比べ、簡易なものとなります。  

○エコアクション 21 に類する EMS に取り組んでいる事業者は行田

市内にありますか。  

○ ISO はホームページ上で把握できますが、他はわからない状況で

す。今回のアンケートの質問には、その辺も含めております。  

○アンケートの紙の枚数を減らすことは、できないのでしょうか。 

○配慮して作成したつもりですが、文字が小さすぎても読むのが

大変になると思われます。  

○市民  問 22 8.「動植物の個体数」にペットは入りますか。  

○ペットは含まれません。  

○｢ペット以外｣というのを個体数の後に入れてみてはどうでしょ

うか。  

○追加したいと思います。  

○若い人の意見がとれるよう調査方法に工夫はありますか。  

○市民まちづくり会議、けんこう大学、商工会、NPO 等への呼びか

け等で意見を求めることは可能ではないでしょうか。  

○検討します。  

○ 10 年前の調査と著しく変わった点はありますか。  

○市民の 9 ページ、10 ページの再生可能エネルギー関連、太陽光、

省エネルギー、 LED 関連となります。  

○放射能関連の意識調査についても関心を持っているかどうか聞

いても良いのではないでしょうか。  

○計測器の貸し出しの認知等を尋ねてみてはどうでしょうか。  

○項目を増やす方向で検討していきます。  

○他に質問はよろしいでしょうか。  

それでは、議事の（３）その他について事務局から説明をお願



 6 

 

 

議長  

 

 

 

 

事務局  

 

 

 

いします。  

【次回審議会についての説明】  

○以上をもちまして、議事の全てが終了いたしました。  

これをもちまして、議長の職をおろさせていただきます。ご協

力ありがとうございました。  

 

６．閉会  

○白井会長、委員の皆様、長時間にわたりご審議いただきまして、

誠にありがとうございました。  

 これをもちまして、第１回行田市環境審議会を閉会とさせてい

ただきます。  

 


